

Пятница

24

июля

1942 года

№ 84 (2049)

Колхозное ЗНАМЯ

11-й год издания

Выходит три раза в неделю

Цена отд. № 10 копеек.

с. Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Большевистским словом воодушевлять колхозные массы на новые трудовые подвиги

Развернувшиеся на юге крупные июльские наступательные операции немцев обострили нависшую над нашей родиной опасность. Враг сосредоточил там очень крупные силы. Центр грандиозной битвы за честь, свободу и независимость народов Советского Союза переместился на юг. Там сейчас решается вопрос: удастся ли врагу осуществить прорыв к Волге и отрезать Кавказ, и тогда угроза нашей родине еще больше возрастет, или Красная Армия сумеет остановить врага и нанести ему такой удар, который обеспечит в дальнейшем окончательную победу.

Годичный опыт войны, возросшая боеспособность и вооруженность Красной Армии, жгучая ненависть к врагу всего советского народа и горячая его любовь к матери-родине говорят о том, что мы можем остановить врага и в силах нанести ему уничтожающий удар. Последние события под Воронежем свидетельствуют об этом с большой очевидностью: враг задержан, он переходит к обороне и выбивается нашими частями с занятых позиций, отбрасывается за Дон. Но силы еще велики, на отдельных участках фронта он еще может концентрировать очень крупные силы, чтобы любой ценой, добиться успеха. Опасность велика.

В обстановке развернувшихся ожесточенных боев четкая, слаженная и высокопроизводительная работа тыла по обеспечению армии всем необходимым для смертельной борьбы с озверевшим врагом имеет исключительное значение. Великой честью для партийного и непартийного большевика, для любого члена агитколлектива является правдивое разъяснение массам смысла происходящих событий, вскрытие всей глубины угрожающих сторон и перспектив развития борьбы антифашистского блока против гитлеровской Германии и ее союзников.

Война нас многому научила. Мы справились с севом, растим хороший урожай, заканчиваем сенокос и силосование, выполняем и перевыполняем план

развития животноводства, боремся за повышение его продуктивности. Но впереди еще ответственнейшая работа по уборке урожая. У нас еще есть отставание в госпоставках. Есть еще недостатки в самой организации труда. Широкое поле деятельности для сельского колхозного агитатора. И то, что агитколлективы ослабили в июне—июле свою работу не делает чести первичным партийным организациям.

Поставлена задача сделать агитколлективы боевыми уборочной кампании, душой социалистического соревнования и мобилизации масс на выполнение первомайского приказа товарища Сталина и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Пусть каждый агитатор всегда будет вооружен газетой в поле, пусть слово большевистской правды каждый день доходит до масс; организуйте в каждом колхозе регулярный выпуск своих стенок газет и боевых листовок; через стенную печать, доски показателей, доски почета показывайте передовиков трудового фронта, их не мало у нас, учите и подтягивайте на их примере отстающих и добивайтесь общего подъема.

Ни одного часа зря потраченного времени. Урожай убирать полностью и без потерь, досрочно рассчитаться с государством—такова задача.

Социалистическое соревнование—испытанный метод работы. Агитколлективы призваны быть организаторами соревнования, но почему они не соревнуются между собой на лучшее обеспечение сельскохозяйственных работ политико-массовой и агитационной работой. Кто первый перестроит свою работу на этих началах.

Сегодня в нашей газете мы показываем опыт работы агитколлектива колхоза «Большевик». Заимствуйте, что есть ценного в работе этого агитколлектива. Боритесь за первенство в районе в соревновании агитколлективов.

Работать по-военному

Дружно идет уборка в сельхозартеле «Шуть Ильича». Женщины, которые первый раз взяли в руки косы, работают по-настоящему.

Хорошо работают звеньевые Е. И. Мавягина, Е. Г. Бирлина, Е. Ф. Хохлова и М. А. Козовина. Вместо 0,20 га по норме они скашивают по 0,30 га. Не отстают от них рядовые колхозницы Б. А. Мамонова, Е. П. Хирманова, А. П. Мадяшина, Т. Я. Хохлова, А. Г.

Курасова и другие.

Подростки Николай Беляков Юрий Белов и Николай Гусев выполняют установленную норму в три раза.

Косцы Н. П. Миронов, В. А. Борнев и П. Ф. Мамонов вместе нормы 0,25 га скашивают каждый по 0,38 гектара. Эти замечательные производственные успехи колхозники закрепят и на уборке хлебов.

Агротехник Л. Хирманова.

Действующая Армия (Северо-Западный фронт)



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриел.

Тов. Габриел блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИПГ»е против «Мессершмиттов—109» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриел сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

Уборку хлебов проведем организованно

Обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», члены сельскохозяйственной артели им. Молотова, Александровского сельсовета, горячо одобряя его, решили уборку урожая провести во-время и без потерь и вместе с тем досрочно выполнить хлебопоставки государству.

Сейчас в нашем колхозе к уборке урожая подготовлено все необходимое, имеется также и рабочий план. Жнитво ржи мы начнем выборочно. Труд колхозников будет организован по мелким звеньям, по 2—3 человека в звене.

Сенокос в колхозе почти закончен. Сенопоставки выполнены полностью. Активное участие в этом деле приняли колхозники-комсомолец И. Лебедков и А. Кузнецов.

Н. Лебедков. Счетовод колхоза имени Молотова.

На основе агитационно-массовой работы

Вся агитационно-массовая работа парторганизации при колхозе «Большевик» проходит строго по плану, составленному руководителем агитколлектива т. Вязьковой. План агитационной работы составлен в тесной связи с производственными делами колхоза.

Агитаторы проводят среди колхозников четки свежих газет, беседы, рассказывают о славных делах советских воинов, о трудовых успехах наших рабочих и колхозников. На основе агитационно-массовой работы колхозники и колхозницы трудятся честно и высокопроизводительно. Социалистическое соревнование развернуто в каждой бригаде, звене и среди работников животноводства.

В производственном звене М. Старостиной колхозники при норме 0,20 га скашивают по 0,54 га на человека, качество работы отличное. Производственный подъем с каждым днем возрастает не только среди трудоспособных колхозников, но и среди стариков. Взять, например, 70-летнего Д. А. Миронова, который скашивает по 0,40 га. Это замечательный пример трудового патриотизма наших колхозников.

Лучшие люди колхоза отмечаются в стенных газетах и боевых листовках, которые выходят регулярно. Кроме этого в колхозе «Большевик» организованы доски показателей и газетные витрины. Вместе с этим в колхозе проводится работа по культурному обслуживанию колхозников. На сенокосе бригадой учащихся, приехавших из г. Горького на сельскохозяйственные работы, был поставлен концерт.

Наряду с этим в партийной организации в агитационной и особенно в пропагандистской работе имеются недостатки. В колхозе «Красная горка» № 2, который объединяет партийная организация, за последнее время агитация, а следовательно и производственная работа несколько ослабла, это явилось вследствие того, что лучший агитатор заболел, а вновь партийная организация не выделила.

Большим недостатком в работе каждого агитатора является то, что они недостаточно занимаются повышением своего идейно-политического уровня, ограничиваются лишь чтением газет и некоторые из агитаторов занимаются чтением художественной литературы. Глубоким изучением теории марксизма-ленинизма агитаторы не занимаются, а ведь это является необходимостью каждого агитатора, особенно сейчас, в военное время, когда нужно более глубоко разбираться и разъяснять колхозникам современную обстановку правильность политики партии и правительства.

Устранив эти недостатки, агитколлектив партийной организации колхоза «Большевик» станет более боевым, способным на быстрое выполнение всех задач, стоящих перед колхозами в деле борьбы за высокий урожай и развитие животноводства.

М. Митина.

Пропагандист РК ВКП(б).

Помогаем фронту

Работа на колхозных полях—это есть помощь нашим бойцам на фронте.

Мы, ученики 108 школы г. Горького, работающие в колхозе «Красный пахарь» прочитали вызов нашими участниками из колхоза «Красный угор» на социалистическое соревнование. Этот вызов мы принимаем и обещаем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, выполнять и перевыполнять норму выработки.

Между звеньями и друг с другом мы тоже соревнуемся. Перешли на индивидуальную сделчину. Такая работа сразу же показала положительные результаты в работе. Когда мы работали на прополке бригадой, то дневные нормы не выполняли. В настоящее же время большинство ребят выполняют и перевыполняют норму.

На прополке прося Б. Рабих выполнила норму на 200 про-

центов. Не отстают от нее Нехитрова, Жилочкина, Яковлев, Залесских, Порунова и другие ребята.

Есть еще у нас и отстающие ребята, но они сейчас подтягиваются.

Во многом помогает нам Т. И. Храмова. Она много заботится о нас, чтобы мы во-время были всем обеспечены. Кто бы из нас ее обратился к Татьяне Ивановне она всегда охотно отвечает. Когда условия работы хорошие, то и работа идет успешно, а работа на трудовом фронте мы помогаем нашим дорогим бойцам в разгроме ненавистных фашистов.

Ученическая бригада

из колхоза

«Красный пахарь».

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе ВОРОНЕЖА, а также в районах ЦЫМЛЯНСКАЯ, НОВОЧЕРКАССК.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2 000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов, 20 000 снарядов. Огромный урон наносят противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасска. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частью уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1 300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. На-

ши войска также понесли значительные потери и к исходу второго дня боев по приказу Командования отошли на новые позиции.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких домов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны в начале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из Оберполлинга: «На той неделе сбежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала. Французы все думают о том, как бы ударить отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?..»

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военнопленные объекты г. Ке-

нигсберга и его района. В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

Клятва мести

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 17 июля. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). На месте недавнего боя наши бойцы нашли тело своего товарища, изуродованного фашистскими мерзавцами. Младший сержант комсомолец Николай Павалев попал в плен, будучи тяжело раненым. Фашисты искололи все тело раненого бойца ножами. На лице, плечах — кровоподтеки от ударов прикладами. После всех издеваний фашисты задушили Николая Павалева, обмотав его шею тряпками, чтобы смерть наступила не сразу. Такие же следы пыток обнаружены на теле других бойцов, чьи имена не установлены.

Даже убив раненых бойцов, фашисты продолжали глумиться над их телами. Похоронив замученных товарищей, наши бойцы поклялись над могилой без пощады мстить врагу.

РАЗГРОМЛЕНО 75 ВРАЖЕСКИХ БЛИНДАЖЕЙ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 июля. (Спецкорр. ТАСС). За последнее время, улучшая свои позиции, наши части на ряде участков фронта нанесли немцам большие потери. В одном лишь районе действий в своей пехотной части противник в результате пятидневных боев потерял убитыми и ранеными свыше 2 000 солдат и офицеров. Ними захвачены пленные. Уничтожено 28 вражеских танков, 16 орудий, 28 пулеметов, 30 минометов, разгромлено 75 блиндажей противника.

В. Арефьев.

НАШ САМОЛЕТ ПРОТАРАНИЛ ВРАЖЕСКИЙ АЭРОСТАТ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 19 июля. (Спец. корр. ТАСС). Четверка советских истребителей под командованием лейтенанта Полушина патрулировала над линией фронта. Летчики заметили, что над расположением немецких войск поднят аэростат наблюдения. Воздушный патруль решил его сбить, чтобы помешать фашистам корректировать артиллерийскую стрельбу.

Зенитные батареи противника открыли бешеный заградительный огонь. Лейтенант Полушин отвлек на себя зенитный огонь. Тем временем летчики Смирнов, Цыганов и Маслов расстреливали аэростат из пулеметов. Но сбить его все же не удавалось. Смирнов пошел на таран. Винтом своей машины он разрезал оболочку аэростата, который мгновенно вспыхнул и тотчас же горящим факелом упал на землю.

Е. Капланский.

С честью выполним свой долг перед родиной

Дорогие товарищи колхозники! Уходя в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, я обещал держать тесную связь с вами. Сейчас я нахожусь в Действующей Красной Армии. До прихода в Действующую армию я изо дня в день изучал военное дело, закончил военное училище, в совершенстве овладел специальностью минометчика и получил звание лейтенанта.

Наш минометный взвод еще молодой, но покрыл себя славой в первых боях с фашистами. Вместе с этим мне радостно слышать хорошие вести о своем родном колхозе «Крас-

ный пахарь». Из писем с родины узнаешь, что колхоз неплохо справляется со всеми сельскохозяйственными работами, а на полях растет прекрасный урожай хлебов. Хочется пожелать, чтобы этот урожай был собран во-время и без потерь.

Мы, красные воины, не будем в долгу перед колхозниками, мы с честью выполним свой долг перед родиной, приложим все усилия для выполнения первомайского приказа товарища Сталина, очистим советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев.

Лейтенант В. Храмов.
Действующая армия.

Увеличим продуктивность фуражной коровы

Средний удой по нашему району в текущем году должен быть получен по 1 500 литров от каждой фуражной коровы. Фактически на 1 июля, то есть за полгода получено в среднем на корову по 590 литров, это почти одна треть плана. Таким образом надой молока от каждой фуражной коровы мы по району не выполняем. Особо низок удой коров в колхозе «Свободный труд».

Низкие удои за первое полугодие объясняются главным образом тем, что за коровами не был организован должный уход в зимне-стойловый период и не было, а кое-где и до сих пор нет, точного учета поступающей продукции.

Сейчас прекрасный пастбищный период, есть все возможности получить удой молока значительно выше и не только выполнить плановое задание, но значительно его перевыполнить по каждой МТФ.

Серьезным недостатком по

отдельным молочно-товарным фермам является то, что управления колхозов не дают дояркам план надоя молока на месяц, на квартал, а поэтому нельзя учесть труд той или иной доярки по получению дополнительной оплаты труда. Этот недостаток должен быть изжит немедленно.

Во многих колхозах района очень часто неправильно подсчитывают количество фуражных коров. Фуражными коровами следует считать тех коров, которые телились вторым теленком и старше. Перволетки, которые в 1942 году доятся 3 месяца, их считать 1/3 фуражной коровы, коров, которые доятся полгода считать 1/2 фуражной коровы и т. д.

Работники животноводства сейчас должны всемерно бороться за увеличение продуктивности фуражной коровы и увеличение поголовья скота.

Ломоносов.

Зоотехник райзо.

На колхозном дворе

В колхозе «Парижская Коммуна» с позволения зав. фермой Лещенко организован скотомогильня. Во дворе колхоза, где по его указанию зарывались павшие ягнята, зарыт и трун павшей собаки т. Тяже-

ловым. Лещенко и Тяжелов оштрафованы старшим ветеринарным врачом райзо по 200 рублей каждый.

И. Тихонов.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.

Лысковская школа механизации объявляет набор учащихся на 10-месячные курсы по подготовке МЕХАНИКОВ для МТС. Принимаются лица обоего пола не моложе 17 лет и имеющие образование не ниже 9 классов средней школы (желательно из окончивших курсы трактористов при средней школе или учреждении).

Все принятые зачисляются на стипендию 200 рублей в месяц. При школе имеются общежития и общественное питание.

Заявления с документами об образовании, о рождении, справкой от лечебного заведения, краткой автобиографией и справкой об окончании курсов трактористов принимаются до 28 июля 1942 г. Начало занятий 1-го августа.

Адрес школы: г. Лысково, Областная школа механизации.

ДИРЕКЦИЯ.

Продано 8 жеребят. Масти: 2 серых жеребчика, гнедая матва, 2 темно-гнедых жеребчика, 2 жеребчика вэри и один саврасый. Знающих место нахождения таковых просим сообщить колхозу им. Мартьянова, Ильиногорского сельсовета.

Правление.